

**Előfizetési ár:**

Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt. 50 kr.
Községeknek és néptanítóknak egész évre 4 frt.

Bérmintlen levelek csak ismert kezekből fogadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

A nyílt-térben minden garmond sor díjja 20 kr.

ZEMPLEN.

Hétlap, főtekintettel e megye szellemi és anyagi érdekeire.

Hirdetési díj:

Minden egyes szó után
100 szóig 2 kr.
Azonfelül 50 „ 1 1/2 „
„ 50 „ 1 „

Kiemelt, díszbetűk s körzettel ellátott hirdetésekért termérték szerint, minden centimeter után 3 kr. számitatik.

Hirdetések a „Zemplén” nyomdájában vétetnek föl, s vidékről is oda intézendők.

Fatuskók szétszaggatása dynamittal.

A nagy-atádi gazdasági egyesület Somogy megyében már rég óta figyelmet fordított a robbantás általi fa eldarabolásra, és minden e tárgyra vonatkozó közléseket figyelemmel kísért. Az ez évi egyleti gyűlés megkérte elnöki uton a Mahler és Eschenbacher féle bécsi cs. k. szabadalmazott robbantó-ipar hivatalát egy mérnöknek kiküldésére, ki az e nemű faszaggasztásokat az egyesület tagjainak gyakorlatilag megmutatná, megrendelvé együtt az említett hivatalnál a szükséges robbantó szereket, s gyújtó és furó eszközöket is. Nevezetesen szemügyre lett véve az erős tölgyfatorzsók és eldarabolható tuskóknak dynamit által eszközözendő szétdarabolása, melyeket e végre báró Sina Simon-gáthi uradalma rendelkezésre bocsájtott.

A töltény felvételére szolgáló furlyukak közönséges csigafuróval furattak, ami kevés idő és erőbe került. A lyukak alkalmazása legezelszerűbbnek mutatkozott a metszéstől lefelé, a fatorzs tengelye hosszában, lehető mélyen, egészen le a földbe. Az így alkalmazott furás előnyösebb az oldalfurásnál.

A Mahler és Eschenbacher pozsonyi gyárából hozott dynamit II. a célnak tökéletesen megfelelt, úgy, hogy az erősebb és drágább dynamit I. használata fölöslegesnek látszik. A 23^m/_m nagyságu töltény legezelszerűbbnek találtatott.

A valódi Bickford-féle biztonságos gyújtó zsinegek, melyeknek egy meter hossza körülbelül 2 perc égési időtartammal bír, 8^m/_m hosszúak, egy karikában. Ára egy karikának 12 kr.

Gyutacsok kétféle hosszúságban és töltési mennyiségben kaphatók, elégségesek itt a rövidebbek és olcsóbbak, 100 darab 1 forintjával.

A gyújtózsineg elmetszésére és a gyutacsnak erre való megerősítésére szolgáló ollók igen célszerűek.

A töltés és robbantás kezelésére minden értelmes erdőcsoász vagy napszámos betanítható, a töltény magassága a fatorzs vagy tuskó átmérője szerint alkalmazandó, erre nézve a fent említett hivataltól igen megbízhatólag kiszámított töltési tabellákat lehet kapni.

Azon kérdés, vajon az irtandó tőkék a robbantás előtt körülirtassanak-e, azaz azok erős mellégyökerei elvágassanak-e, vagy pedig először történjék a robbantás és azután az irtás, különböző körülményektől függ. Az erős egészséges nagy tőkéknek előleges körülirtása okvetlen szükségesnek találtatott.

A furás, töltés és robbantáshoz 2 napszámos kivántatik, kik óránként 6 tőkét, közép számitással egyenként 1^m/_m átmérőjű nagyságban véve, 1.2^m/_m mély lyuk furással ellátni és robbantani képesek. A gyújtást lehet t. i. az étkezés ideje alatt szakaszontként eszközölni.

A robbantásoknál jelen volt nagyobb földbirtokosok és erdészek, kivétel nélkül mind megvoltak elégedve az eredménnyel, s ezen új eljárást érdekes haladásul üdvözölték; legtöbben közülök fel is fogják a dynamit robbantásokat használni, mint hogy az erdőirtásokban hátramaradt tőkék és tuskók ez után olcsóbban eltávolíthatók és értékesíthetők.

Végül még a robbantások eredményéről röviden.

Egy 1.50^m/_m átmérőjű óriási tölgyfatorzs körülirtás nélkül a metszlaptól kezdve két egymástól 2^m/_m távolságban egyenkezőleg lefelé furt lyukakkal ellátva, s mindenkinek 24 dekagramm dynamittal megtöltve lön. A robbantás e tőkét 10 darabra szaggatá, s mind a sziv, mind pedig a mellégyökereket összetördelé, úgy hogy azoknak eltávolítása kevés időt és munkát igényelt. A robbantási költség tett 67 krt, a munkaidő husz percet.

Egy körülirtott 1.30^m/_m átmérőjű törzs kapott a metszlap közepén 1.20^m/_m mély furlyukat, mely 30 dekagramm dynamittal töltetett meg, a robbantás 8 részre szaggatta a tőkét, s a darabokat 5—8^m/_m távolságba elszórván, az egészet eltávolította. A robbantási költség tett 41.5 krt, a körülirtás, töltés és robbantás 1 1/6 óra alatt végződött.

Ezekhez aránylag állanak a költség, munkaidő és az eredmény a többi tőkénél is. Az 1^m/_m átmérőjű tőkék kerültek 35.5 kr. költségbe, és 1 1/6—1 1/3 órai munkaidőbe. *)

Kelt Lábodon, szept. 19-én 1877.

Gr. SZÉCHÉNYI PÁL,
egyleti elnök m. k.

Jegyzőkönyv.

Felvétetett 1877. októberhó 19-én S.-a. Ujhelyben. — Viczmándy Ödön egyleti elnök, Kun Frigyes, Löcherer Andor, Kornstein Ignácz egyleti tagok s alírott jegyző jelenlétében.

Olvastatott a felvidéki egyesület központi választmányának levele, melyben felhivatik a zemplénmegyei csoport választmánya, hogy a pozsonyi egyesület által átengedett sorsjegyeknek el nem árusított része a f. évi októberhó 30-ig annál bizonyosabban beszolgáltassák, mert különben azok ára a zemplénmegyei csoport terhére fog iratni; felhivatni határozottak mindazok kik a házi ipart terjesztő egylettől sorsjegyek elárúsítására felkértek, hogy a kezökbe szolgáltatott sorsjegyek árát, esetleg a sorsjegyeket e folyó évi októberhó 25-ig S.-a.-Ujhelybe az egyesület elnökségéhez beküldeni sziveskedjenek, ellenesetben a sorsjegyek ára fog tőlök beköveteltetni, mert a huzás a folyó évi októberhó 30-án fog meg történni.

Az egyesület által el nem árusíthatott, sorsjegyek a felvidéki egyesület központi elnökségének Kassára azzal rendeltettek felküldetni, hogy az egyeseknél lévő sorsjegyek visszaszolgáltatására végső határidőül Október 25-ik napja tűzetett ki.

Olvastatott Jágócsy Péterfy József miniszteri biztos urnak, a csoport elnökéhez intézett levele, melyben értesítettik az egyesület, hogy Jung J. a somorjai kosár-fonodából Vácra fog folyó évi november havára ismeretei gyarapítása végett átküldetni, a kosár-fonoda f. évi december havában fog általa berendeztetni, és csak 1878-ik évi január havában fog a tanműhely egész ünnepélyességgel megnyit-

*) Ezen érdekes közleményt a somogy-megyei gazdasági egyesület küldötte be hozzánk közlés végett, hogy tett tapasztalatait mások is hasznosíthassák; mi pedig sietünk neki helyet adni, hogy a téli irtások alkalmával, már alkalmazásba vehesse gazdaközönségünk ez előnyös irtási módot. Szerk.

tatni; értesítettik továbbá az egyesület: hogy a műmetszészet tanár Homonnára már november havában fog megérkezni, a tanműhely azonban hasonlóan csak január havában fog egész ünnepélyességgel megnyitattani.

Ezen értesítés helyeslőleg tudomásul vétetvén erről a közönség ezen jegyzőkönyvi határozattal, a helyi és szomszédmegyei lapok útján azon hozzáadással kiértésítettik, hogy mindazok kik akár az egyik akár a másik tanműhelyben, tanoncokul felvétetni ohajtanak, Viczmándy Ödön egyleti elnök urnál S.-a.-Ujhelyben, illetőleg a homonnai polg. iskola elnökénél, mint az egyesület elnökének e részbeni helyettesénél e f. év végeig bár mikor jelentkezhetnek.

Olvastatott Herczeg Windischgrätz Lajos uradalmi tisztartója Boros Gyulának levele, melyben értesíti az egyesületet, hogy a s.-a.-ujhelyi kosárfonoda költségeinek fedezésére, a nagyméltóságú herczeg 1877-ik évre 50 frtot és 1878 évre szintén 50 frtot volt kegyes felajánlani, azon feltétel mellett azonban: hogy a kosárfonoda tanműhelyében egy ő általa beküldendő egyén ingyen nyerjen oktatást, és a tanoda vezetője által, a jövő évben az uradalom bár mely birtokán, vagy ahoz közel eső községben, a kosárfonásból egy rövid tanfolyam tartassék.

Ő herczegségének Kegyes ajándoka örvendetesen fogadtatván, az egyesület hálás köszönetének szóbeli átadására egyleti elnök nevezett: hogy egyáltalában semmi akadály nem fog utjában állani annak, hogy az ő herczegsége által kijelölt egy egyén a tanműhelybe saját költségén tandíj kötelezettség nélkül felvétessék; nem különben, köteletségében állónak fogja tartani az egyesület, hogy a herczegi uradalomhoz közel eső községek egyikében a kosárfonásból alkalmilag vándor tanára által egy rövid tanfolyamat rendezzen.

Kelt mint fent.

Hitelesítette
VICZMÁNDY ÖDÖN,
egyleti elnök.

Jegyzette

KRETOVICS JÓZSEF,
egyleti jegyző.

HÉTRŐL-HÉTRE.

(Hír és vegyes rovat.)

„Ujabb költők Album”-ára. Darmay Viktor a következő aláírási ivet bocsájtotta ki s küldte meg közlés végett szerkesztőségünkhöz: „Mevagyok róla győződve, hogy alig tehetnék valamivel kedvesebb szolgálatot a magyar művelt közönségnek, mint azzal, hogy az utolsó évtized alatt feltűnt hivatottabb és jelesebb költőket, kiket már szellemileg ösmer, és megkedveltem, személyes alakjukban is bemutatnom neki, és pedig valamennyit együtt, egy közös társaságban. — Azért hát nem is irok ajánlatot könyvem elé, de egyszerűen reá térek annak tartalmára. — Lesz ez Albumban mintegy husz-huszonnégy arczkép ugymint: Ábrányi Emil, ifj. Ábrányi Kornél, Arany László, Benedek Aladár, Bartók Lajos, Csengey Gusztáv, Dömötör János, Darmay Viktor, Endrődi Sándor, Illyés Bálint, Zilahy Imre s még egy két tehetségesebb s egészen fiatal költő arczképe. Lesz minden arczkép mellett egy rövid életrajz s néhány kiválóbb költemény, mutatványul az egyes költők műveiből. Tehát ez Album nem csak mint arczkép gyűjtemény, de mint Antologia is megfogja állani

Utolsó két idézetünk közül az elsőt latinból fordította, mint maga megjegyzi, a második eredeti s versalakja csaknem magában áll az egész gyűjteményben.

(Folyt. követe.)

A nők társadalmi állása különböző időkben s különféle nemzeteknél.

V.

(Folytatás.)

Azon dolgok, a mik a nőre szégyent hoznak ezek: hevitő italok élvezése, rossz egyénekkeli társalgás, házson kívüli kóborlás, idején kívüli alvás és másnál lakás. A házasságtörő nő nyilvános helyen ebek által szaggattatik szét, büntérsa pedig izzó vas-ágyra fektetetik s folyton élesztett tűzön égetetik meg. (Manu. IX. 1.)

„Kölcsönös hűség tartsa fenn magát,” így szól Manu. „a házasság felek között mind halálig.”

Ha a fiatal férj nevében időfolytán oly természeti fogyatkozást fedezett fel, melyet a leányzülök az eljegyzés idejében¹⁾ előtte elitkoltak, — vissza küldheti. Ugyazintén a nőtől elválásnak okai: a) terméketlenség; az ilyen nő nyolcz év múlva elhagyható és felcserélhető, b) fiugyermek nem léte; mint-hogy az oly család, a melynek csak leánygyermekai vannak, közmegevetés tárgya, s minthogy istennek tetsző áldozatokat a család boldogult tagjaiért csak a fiu gyermek mutathat be: az önértetes férj e természeti ok miatt nejétől tizenegy év után elválhatik, c) halandóság; vagyis az olyan nő, kinek gyermekei egytől-egyig elhaltak, tiz évi együttélés után a házassági kötelekek alól felszabadittatik, d) ok, és pedig gyakori ok, a nő rögtöni elbocsátására, ha viselete a férj irányában kihívó, modora sértő.²⁾

A mily borzalmas, ép oly mély értelmű, s a legbensőbb vallásos érzelmekből kifolyó szokás a hinduknál a sati,³⁾ vagyis az özvegyek önkénytes máglyahalála. E martirsági cselekményt, ugy látszik, kezdetben csak a harcosok kasztjához tartozó özvegyek gyakorolták, később elterjedt az egész nép között, habár mai napig sem válhatott egészen általánossá.

„Ugyanazon, érzés melynél fogva a megholtak fegyverei, lovai s mindaz, ami becses volt előtte, a máglyára hányattak, vezetett némely nőket is arra a gondolatra, hogy férjeikkel együtt égetessék meg magukat leginkább azon meggyőződésben hogy velök a más világon testileg is egyesülnének. Ugy látszik tehát ebben s nem a féltékenységekben kell keresni eredetét egy oly szertartásnak, melynek utánzását a böszült fájdalom hozta be és terjeszté el; különösen fogékony levén mindez iránt, a mivel csak a feláldozás eszméje kapcsolatban van. Később ez utánzási vágy (hasonlóan a párbajhoz) mindinkább gyakoribbá s hathatósabbá válván, még az anyai szeretet mindentegetőségét is legyőzte.”

Ha már a megözvegyült nő elhatározta magát a sati-ra: akkor szívfájdalma magasztos jellemet ölt magára; nem jön többé ajkára panasz-szó, az utolsó bánatkönyv⁴⁾ is kitörli véresre kisirt szeméből, leteszi összes ékességeit, fátyolával sem rejtgeti már többé arcját a férfiak tekintetétől. Azon gondolat édes mámorából, hogy előkészíti s megkönynyíti férjének az utat a tulvilág boldog virányaira, hihetetlen erőt merít a martir-halálra, s ha már a máglyát körül jártában elmondotta halotti könyörgéseit, a legjobb érzés gondtalan mosolyával kötözteti magát férje holttestéhez. A máglyát önkéntesül felgyújtja... s a temérdek néző ordítása elfojtja a halálra vált jajkiáltásait... A mily borzadályos, ép oly szívet és lelket emelő példája a sati a női szerelem polypusi életerejének, de a vallási bigotizmusnak is.

Az előkelő hölgyek igen elzárt életet élnek háremeik pompás csarnokaiban, s a nappal legnagyobb részét játékkal, cziczomázkodással és dohányzással töltik el. Az új-év ünnepén azonban, mely náluk az általános örömművel s husz napig tart, a különben visszavonult nők is elhagyják czelláikat s a legkülönczködőbb öltözetekben számárháton, vagy gyaloghintóban vesznek rét az elkábitó örömjajban.

Az egyetlen művészi tér, a melyre a hindus-

¹⁾ Az ara többnyire csak 7—8 éves.
²⁾ Alárendelt állásukat eléggé jellemzi még ez a két adat is: „hogy a férjével rosszul bánó nő száz botütést kaphat” s „hogy a paraszt feleségét és szamarát az eke elé fogja.” Különben nagy tiszteletben tartatnak!...
³⁾ A misszionáriusok hiába mutogatják a népnek prédikációk s irataikban, hogy e szokás nemcsak a humanizmussal, hanem Manu sz. írásaival is ellenkezik. Az igaz, hogy Manu törvénykönyvében ezt mondja: „A nő férjének társa legyen életben s halálban,” de hogy ezt csak a tántoritatlan hűségre vonatkozólag érti, nyomban követi következő mondása: „Az özvegy sanyargassa testét, csak virágokkal, tiszta gyümölcsök- és gyökerekkel táplálkozzván; férje halála után ne ejtsen ki ajkain férfi nevet egész élete végeig... kerüljön minden érzéki gyönyört” stb.

nők szorítottak: a táncz. Ezt azonban, nem tartozván szorosán tárgyunkhoz, elmellőzzük.

Végezetül ide igtatom még (Cantu i. m. IV. Köt. 368. l.) kedves nő-olvasóim kedvökért a hindunők szépségére, modorára és otthoni életükre vonatkozó következő adatokat:

A nők elevenek, és szeretetreméltók, sőt a maguk nemében szépek is. Szemeik feketék, orruk kicsiny, arcuk kellemes, ámbár a mesterség itt is elrutítja a természeti bájukat. A divat ugy hozza magával, hogy lábaik összeszorítottak legyenek, anynyira, hogy csak sarkukon járnak és mintegy lábtökon ingadoznak. A piros szín szemtelenségnek tartatik, miért is fehérre mazolják arcukat... Testök felső részére semmi gondot sem fordítanak és egyforma vastagságban tűnnek fel nyakuktól kezdve egészen bokáig... egész délelőtt a tükör előtt ülnek, fésülködnek és drága kelmék- s gyöngyökkel ékesítik magukat csak azért, hogy a házbéliek lássák; mert egy gazdag nő sem hagyja el lakását másképp csak gyaloghintóban.⁴⁾

DONGÓ GY. GÉZA.

⁴⁾ A jeles chinai hölgyeket l. Cantu IV. Köt. 428—462. lapjain.

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:

BORÚTH ELEMEÉR.

Árverési hirdetmény.

A magyar törvényhozás által jövőben netalán meghatározandó változások fentartása mellett, a bornak, mustnak és husnak elhasználásától járó fogyasztási adónak Zemplémmegyébe bekebelezett Erdő-Bénye községben III-ik osztálya alapján beszédése 1878-ik évre esetleg az 1879. és 1880. évek tartamára a kassai m. kir. pénzügyigazgatóságnál f. évi novemberhó 5-én reggeli 10 órakor tartandó nyilvános árverés útján haszonbérbe adatik.

A kikiáltási ár a bor és mustra nézve

350 frt 10 kr.

a husra nézve . . . 600 „

tehát összesen 950 frt 10 kr.

azaz kilencszázötven forint 10 krban meghatározva van. A bánatpénz 95 frt 1 kr.

is elfogadtatnak, melyekhez azonban 10% bánatpénz 95 frt 1 kr. is csatolandó, az ajánlott összeg betükkel és számokkal világosan kiirandó és nem szabad benne oly záradéknak előfordulni, mely a jelen hirdetmény és a többi bérleti feltékekbenéte foglalttal ellentétbe jó.

Ezen írásbeli ajánlatok az árverés előtt a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság főnökénél lepecsételve átadandók, s miután többé szóval senki sem kíván árverezni, felbontatnak s közzétételnek, mire a legtöbbet ígérővel a szerződés megkötetik.

A többi bérleti feltételek mind a m. kir. kassai pénzügyigazgatóságnál, valamint a sátor-alja-ujhelyi, homonnai és ungvári m. kir. pénzügyőri biztosságoknál megtekinthetők és azok az árverés előtt a bérleti kívánóknak fel fog olvasatni.

Kassán, 1877. októberhó 7-én.

3—3

Gyógyszerészeti pályára gyakornokul

teljes ellátás mellett felvétetik egy 4—6 gymnazialis osztályt végzett fiatal ember. A kevesebb osztályt végzett egyének tanideje három, a többet végzetté két évre terjed. Az állomás mielőbb betöltendő. Bővebb értesítés ez ügyben özv. **Bocsy Károlyné** gyógyszerész tulajdonostól nyerhető Király-Helmecezen.

Ajánlatok f. é. decemberhó utolsó napjáig

folyton elfogadtatnak.

1—2

A „Zemplén“ könyvnyomdája,
mely a legujabb metszetű be-
tükkel van felszerelve;

az előrehaladt izlésnek megfelelőleg
készít mindennemű nyomtatványt:

Látogató-jegyeket,

báli meghívókat stb.

színes alapnyomatokkal
vagy anélkül a legjutányosabb áron.

Vidéki megrendelések 24
óra alatt teljesítettnek.

Hirdetmény.

A magyar törvényhozás által jövőben netán meghatározandó változások fentartása mellett.

A bornak, mustnak és husnak elhasználásáról jövő fogyasztási adónak Zemplénmegyében kebeleztet Olasz-Liszka községében III. osztálya alapjáni beszédése 1878., esetleg 1879 és 1880. évek tartamára a kassai m. kir. pénzügyi igazgatóságnál f. évi októberhó 29-én reggeli 10 órakor tartandó nyilvános árverés útján haszonbérbe adatik.

A kikiáltási ár a bor és mustra nézve 305 frt 10 kr.
a husra nézve . . . 566 „ 29 „
tehát összesen 871 frt 39 kr.

azaz nyolczszázhetvenegy frt 39 krban meghatározva van.

Írásbeli 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok is elfogadhatnak, melyekhez azonban 10 %-nyi bánatpénz 87 frt 10 kr. is csatolandó, az ajánlott összeg betűkkel és számokkal világosan kiírandó, és nem szabad oly záradéknak is előfordulni, mely a jelen hirdetmény és a többi bérleti feltételekben foglalt határozatokkal ellentétbe jön.

Ezen írásbeli ajánlatok az árverés előtt a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság főnökénél lepecsételve átadandók, s miután többé szóval senki sem árverelni felbontatnak és közzétételnek, mire a legtöbbet ígérővel a szerződés megkötetik.

A többi bérleti feltételek minden m. kir. pénzügyi igazgatóság és kir. pénzügyőri biztosságoknál megtekinthetők és azok az árverés előtt a bérleti kívánóknak fel fog olvastatni.

Kassán, 1877. évi októberhó 6-án.

3—3 A m. kir. pénzügyigazgatóság.

Árlejtési hirdetmény.

Zemplénmegye területén átvonuló, 34 kil. hosszú kassa-jablonicai államuton 1878., 1879. és 1880. években mintegy 9500 frt évi értékben eszközzendő kavics szállítás biztosítása iránt, a nm. miközm. és közl. nisztériumnak f. évi 25114. számú rendelete folytán, írásbeli ajánlatok útján f. évi novemberhó 9-én d. e. 10 órakor a m. kir. építészeti hivatalnál S.-a.-Ujhelyen versenytárgyalás fog tartatni.

Felhivatnak a vállalkozni kívánók, hogy írásbeli ajánlatukat az említett helyen a m. kir. építészeti hivatalhoz czimezve, a tárgyalási napot megelőző nap déli 12 óráig nyujtsák be, mint-hogy később érkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az építészeti hivatalhoz beküldendő s 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatokhoz az ajánlati összegnek 5 %-ka mint bánatpénz csatolandó, vagy készpénzben vagy pedig az árfolyam szerint számított m. kir. állampapírokban.

Az ajánlatokban az egységi árakból leendő árengedés számokkal és betűkkel világosan kiírandó.

Két egyenlő írásbeli ajánlat közül az előbb benyújtottnak adatik elsőbbség.

Azon ajánlattevőknek, kik a kavicsszállítást el nem nyerték, a letett bánatpénz az ajánlati tárgyalás befejeztével azonnal vissza fog szolgáltatni, az illető vállalkozót pedig 10 %-ra kiegészítve a szállítás befejeztéig biztosítékképp letéve marad.

A tett ajánlat az illető vállalkozóra nézve azonnal, a kinevítésre nézve pedig csak azon naptól fogva kötelező, melyen az a minisztérium által jóváhagyatik.

Az ajánlatban határozottan kiteendő, hogy ajánlkozó a helyi körülményeket, a szállítási feltételeket stb. teljesen ismeri és azoknak magát minden kifogás nélkül aláveti.

A szállítandó kavics mennyiség, annak egységi árai, a részletes szállítási feltételek és a szerződés mintája a zemplénmegyei m. kir. építészeti hivatalnál Sátoralja-Ujhelyben a szokott hivatalos órákban megtekinthetők. 3—3

A zemplénmegyei m. kir. építészeti hivatal.

Pályázat.

Alólirt járási szolgabíróóság részéről ezennel közhírré tételik, miszerint a ladmóczi körjegyzői állomás Ladmocz, Zemplén, Szöllöske, Borsi, Kis-Bári, N.-Bári és Csarnahó községekkel, a volt körjegyző Kozma Mihálynak ez állomásról történt hivatalos lemondása folytán megüresedvén, annak választás útján betöltésére határidőül f. évi nov. hó 26-ik napjának reggeli 9 órája Ladmocz községében a bírő házánál kitűzetik.

Ennélfogva felhivatnak pályázni óhajtók, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodványaikat folyó évi novemberhó 25-ik napjáig e hivatalnál nyujtsák be, mert a később érkezettek figyelmen kívül hagyatnak s el nem fogadhatnak.

S.-a.-Ujhely, 1877. októberhóban.

Héricz Márton,

járási szolgabíró.

Kir.  szab.

TRIESZTI

AZIENDA ASSICURATRICE

LEGRÉGIBB BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG.

E biztosító társaság 1822-ben alapítottatott és 1823-ik évi márczius hótól fogva működésben van, e szerint tehát az egész osztr. magyar birodalomban a legregibb biztosító intézet

Az ennyi év óta szerzett bő tapasztalás rendszerének oly szilárd alapot adott, hogy alap- és tartaléktőkéit, — melyek tizenkét millióforintot o. ért.-ben meghaladnak, — semmiféle veszélyes csorokítás nem fenyegetheti és ennél fogva az Azienda ügyfelei a biztosításnál megkívántató megnyugvást minden körülmények között tökéletesnek tarthatják.

Bár intézetünk, mint az osztrák és magyar birodalom, sőt az európai continens legregibb biztosító intézete 55 évi működéséből országszerte előnyösen ismert, nem tartjuk feleslegesnek megjegyezni, hogy működését csaknem azonnal keletkezése után Magyarország egész területére kiterjesztette s mint legelső honosítá meg hazánkban a biztosítás eszméjét és gyakorlár a közvagyon hasznára a tagadhatatlanul legnehezebb és reá nézve anyagilag legelőnytelenebb időkben, s így bizonyára erkölcsileg is kiérdemlé magának honunkban a polgári jogot.

Az előfordult számos károk igazságos, méltányos és előzékeny eszközlései által a benne helyezett bizalomnak mindig pontosan megfelelt s ezen kötelességének folytonosan becsületesen megfelelni, — bár ezt 55 éves fenállása magában is eléggé igazolja, — nem csupán hajlandósággal és jó szándékkal bír, de kepeséggel is, mely iránt megállapodott jó, mondhatni nagyjelentőségű vagyoni állása és ennek oly sok évek során elkerülhetlen viszontagságok daczára is gyarapodása által igazolt helyes üzlet-elvei teljes biztosítékot nyujtanak.

Az Azienda a biztosítás minden nemeivel kínálkozik, u. m.:

a) Tűzkár ellen, épületekre, házi- és ipar-eszközökre, valamint ipar, kereskedelmi és gazdasági készletekre és marhákra;

b) jégkár ellen;

c) tőke vagy életjáradék biztosításra, élet- vagy halálesetre, kölcsönös vagy kiházásitási esetre;

d) kölcs. túlélési egyesületekre (Association), mely a szokásos életbiztosításnak minden kedvező tulajdonságait és változásait megkettőzve nyujtja. Mindezeket előre meghatározott s a biztosítás ideje alatt változatlan díjtételekkel, alap- és tartalék tőkéivel jótállás mellett.

Biztosítási felvételeket eszközölnek és minden felvilágosítással szolgálnak: vidéken a társaság ügynökei, valamint a tisztelettel jegyzett 4-12

S.-a.-ujhelyi főügynöksége

a trieszti Azienda assicuratrice

legregibb biztosító társaságnak,

K. Keresztessy Lajosnál,

ó-hid-utca, Lácay — előbb Szakácsy — ház I. e

Hirdetmény.

A sátoralja-ujhelyi polgári takarékpénztár és hitelegylet

mindazon zálogtárgyakat, melyek

f. évi augusztus 1-ig ki nem váltattak,

ugyancsak folyó évi novemberhó 25-én délutáni 2 órakor

az intézet helyiségében

Kazinczy-utca gróf Andrássy házban, hiteles közeg jelenlétében

nyilvánosan elárverelni fogja.

Árverés alá kerül: többnemű állam- és értékpapír, arany- és ezüst ékszer, gyöngy, óra stb. stb.

Sátoralja-Ujhely, 1877. október 20.

1—3

Az igazgatóság.